

HERALDO DE ZAMORA



FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVIII

Número suelto 10 céntimos

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 12.083

Suscripción (Capital, un mes..... Ptas. 2'00
 Fuera, trimestre..... 6'00
 Pagos Portugal..... 10'00
 anticipados República Argentina..... 40'00
 El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desni-
 veles sociales se reivindicán por la
 Prensa. A ella se deben todas las
 conquistas de la Humanidad. En el
 siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 4 de Abril de 1934
 DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 23
 Apartado número 13 Teléfono número 67

El periódico, como institución, es la
 lengua del mundo, la luz que ilumina
 la conciencia; la escuela donde
 se conoce al pueblo, la gran pala-
 nca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
 Precio Tercera > 13 > 0'21
 de línea por Reclamos y Gacetas... > 0'50
 inserción Primera plana..... > 0'75
 Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

MADRID DIA POR DIA

TIEMPO AL TIEMPO

Gloria gris, en los cielos del sábado de Gloria. Primavera ópalo sin más maleficios que los de la intriga política. El triángulo Azafia, Domingo, Casares Quiroga, sobre el encerrado nacional. Han interrumpido su partida de tresillo y se aprestan a la constitución de un frente único que bautizan de izquierdismo recalcitrante. Es posible, que entre los tres, consigan transformar la partida de tresillo en partida de poker. No desconfiemos, que entre la Orga, Acción Republicana y Radicales Socialistas independientes, consigan los cinco "puntos" indispensables para el poker, que es juego de envite, países negros y "comodín". Con todo, no es de esperar que alcancen el número de quince, necesario para formar minoría parlamentaria. La gloria de este sábado, no ha de pasar de un poker político, a no ser, que el conservadurismo recíproco de don Miguel Maura, al verse convertido en terrón de azúcar diluido en el gran recipiente nacional se incorpore a la partida, en nueva pirueta, ampliando sus calidades de "monín".

Por lo demás, la gloria de este glorioso sábado, sigue triunfante. Hasta el socialismo español, se frota las manos satisfecho. El socialismo se siente regocijado por la fusión de sus instrumentos y confía en que el domingo de Resurrección reivindicará los predominios. La incógnita, está en el discurso que ha

de pronunciar en Sevilla don Diego Martínez Barrio. Si la incógnita se despeja en sentido de escisión del partido Radical, el socialismo español ha de creer en el domingo de Resurrección. Nosotros no, porque lo muerto, no puede resucitar por carecer de valores divinos. No puede aspirar a la divinidad resurreccional, lo que murió por falta de humano calor.

En el discurso del señor Martínez Barrio, no pueden ocurrir más que dos cosas, o que se reafirme la intangibilidad de la unión o que el patriarca pueda esclamar como el César: "¿tú también, hijo mío...?"

Eso es todo y siéndolo todo, no es nada, puesto que en el pueblo hay un sentido ético, que ha de dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César y siendo así, por encima de la resurrección de la carne hemos de creer en la rotunda resurrección del espíritu ciudadano, que es lo imperecedero.

"Dejad, que el tiempo corra a su sabor, que el tiempo es un señor que dice la verdad". En este estribillo, de la añeja canción de la revista que no ha envejecido, se esconde la verdad. El tiempo, nuestro Señor el Tiempo, se encargará de dejar las cosas en su sitio y a los hombres en su lugar.

Ahora nos explicamos, la gloria gris, en los cielos de este sábado de Gloria.

Joaquín Romero-Marchent
Madrid 31 de marzo de 1934.

Para HERALDO DE ZAMORA

Un partido que puede ser histórico

¿Partido Agrario Español o Partido Agrario e Industrial de España?

Hemos asistido con incrementada sorpresa al nacimiento y desarrollo del partido Agrario español. Le vimos desde el primer instante con simpatía, porque el partido se estructuraba con la incorporación de grandes masas a la política y esto siempre lo estimamos conveniente, sean las que fueren las ideas mantenidas, porque lo contrario, que son estados de opinión dispersos, invertidos, son distintas, pero auténticas formas de anarquía. Y le vimos con cariño también, porque entre sus dirigentes descollaba un amigo—el maestro Royo Villanova—, que es garantía valiosísima de honestidad política, de rectitud, de inflexible entereza. Y un hombre inteligente, acunado, diplomático insuperable en toda relación áspera y difícil, constructor tenaz y avisado, de claridad de intelecto, de visión certera y diamantina de los hechos: don José Martínez de Velasco.

—Se puede decir que el partido ha dado la primera sensación de vida actuante con un ministro: don José María Cid. Y con un programa: sus determinaciones recientes en los asuntos de Comunicaciones. Quien quiera ver, que vea; quien quiera oír, que oiga.

—Pero se nos ocurre una advertencia. No sólo el agro español precisa de una reconstrucción a fondo, de carácter nacional. Le concedemos, sí, el título y categoría de urgencia, de principalidad, de prelación incluso; y junto él, un apoyo y esclarecimiento decidido para provincias que, como la de Palencia, en lo que yo conozco, van a transformarse radicalmente con la puesta en regadío de grandes extensiones, creando mucha riqueza: pero también creando problemas, a los cuales un partido, como el agrario, desde el Poder o con influjo desde fuera, puede prestar las soluciones salvadoras. Mas tras de esta labor de urgencia, hay que preparar otra. El comercio y la industria españoles siguen sin una seria y decidida incorporación a la política española. Tienen, como el agro, problemas peculiares, de apremiante necesidad de resolverse; no existe, bien organizada, una política de tratados comerciales. Nada

conseguiría el agro al resolver sólo sus problemas, desentendiéndose de los referentes a la industria, incluyendo en esta definición de industria, a todo lo que contribuye por tal concepto y título. Debe incluirse en los fines del partido Agrario español, en su programa, un guión breve, pero eficaz, para estímulo de esta rama de la producción—la industria y el comercio—desbrozando su camino, haciendo que inter venga en la actuación política, controlando aranceles y tratados, destacando algunos de sus muchos valores hacia la gobernación del país.

A mis buenos amigos don Antonio Royo Villanova y don José Martínez de Velasco, propongo esto: llámese el partido no sólo agrario, sino también industrial. Incorporándose esta faceta para que el cuadro sea de conjunto y cobre historicidad. Ha llegado el momento de que las Cortes abandonen las discusiones interminables por motivos accesorios—lo político polémico—, para acometer una estructuración legislativa que sea base de una auténtica reconstrucción de la economía nacional. Para esto, para levantar el ánimo y limpiar el camino de los productores de España, sobran definiciones de derecha o izquierda, son suicidas y deben ser perseguidos los problemas nimios, productores de discrepancias y luchas. Hay que levantar a este nuestro país, postrado y pesimista, robusteciéndolo sus fuentes de riqueza alumbrando otras nuevas, interesándose solo por lo económico con desprecio absoluto de esas charlas de café en pleno Parlamento y por todo el país, sobre la democracia, el fascismo, el comunismo y otras zarandajas.

El destino que se nos presenta es grande y duro. Mire el partido Agrario español si extiende sus raíces hacia toda la producción española, puesto que si realiza este programa, de partido circunstancial que es, puede transmutarse en partido histórico, en virtud de hacer la historia de nuestros días incorporando a la nación que hoy aparece postrada.

T. O.

La sesión de ayer en el Congreso

Madrid 4 (9,30 m.)
Comienza la sesión a las cuatro y cuarto bajo la presidencia del señor Alba.

Se aprueban varios dictámenes y la concesión de un crédito de pesetas 139.041 para gastos de impresión de la "Gaceta".

Los haberes del Clero :
No se acepta una enmienda del señor Calderón.

Son aceptadas las sugerencias de otra enmienda del señor Martínez de Velasco.

La Comisión da lectura a una nueva redacción de la norma tercera, que trata de la forma en que ha de hacerse la distribución de la cantidad que se apruebe para los haberes del clero.

Queda aceptada.

El señor Gordón Ordax defiende una enmienda en la que pide que de los dos tercios que se quieren conceder al clero sólo abone el Estado la cantidad suficiente para complotar el déficit que resulte de las ventas producidas por los bienes de la iglesia, que investigue una comisión oficial nombrada por el Parlamento y por el Gobierno.

La Comisión rechaza la enmienda.

Entre radicales y socialistas se cambian varias frases, promoviéndose algún alboroto.

Se pone a votación nominal y es rechazada por 179 votos contra 55.

Promete su cargo el diputado socialista señor Alvarez del Vayo.

El restablecimiento de la pena de muerte :
El ministro de Justicia da lectura al proyecto de ley de restablecimiento de la pena de muerte.

Continúa la discusión y la Comisión acepta una enmienda del señor Gordón en la que pide que las pensiones que se concedan no se apereciban por medio de los obispos, sino por las Delegaciones de Hacienda, pudiéndose nombrar libremente los habilitados del clero. No se acepta un párrafo de la misma en el que se pedía que los habilitados fueran individuos de la nunciatura o de las curias episcopales.

El señor Gordón defiende este último párrafo.

El señor Martínez Moya, en nombre de la Comisión, contesta que lo que se desea es dejar en libertad a los interesados para que cobren sus haberes como les parezca.

Proposición incidental :
A continuación es leída una proposición incidental, firmada por diputados radicales, en la que se pide que la Cámara dé por suficientemente discutido este dictamen.

El presidente anuncia que esta proposición será discutida mañana.

El presupuesto :
Continúa la discusión de los presupuestos para el segundo semestre de 1934.

El señor Barcia consume un turno.

no en contra de la totalidad del presupuesto del ministerio de Estado.

El señor Serra defiende el presupuesto de Estado, que dice debe orientarse en sentido de expansión hacia el mundo.

El señor Badía, de la Lliga, renuncia a la palabra y solicita de la presidencia que reanude en breve la interpelación sobre el comercio exterior, que quedó interrumpida.

El señor Alba promete complacerle.

El señor Rodríguez de Viguri, en nombre de la Comisión, da explicaciones a los oradores que han intervenido.

Se suspende esta discusión.

El aumento de las tarifas ferroviarias :
Se discute el dictamen de la Comisión de Obras públicas sobre el proyecto de aumento del 15 por 100 sobre las tarifas ferroviarias.

El señor Prieto defiende un voto particular, pidiendo que se aplazase la discusión hasta que se presente el proyecto anunciado por el ministro regulando las relaciones jurídicas entre el Estado y las Compañías de ferrocarriles y la coordinación de transportes por carretera y vía férrea.

Censura el sistema que parece seguirá el Estado a costa de la economía nacional, para auxiliar a las empresas que están en peligro. En caso de necesitar auxilio, que éste se debe prestar con prudencia, nunca cargando con todo el peso de él.

El señor Blanc, en nombre de la Comisión, rechaza el voto.

El ministro de Obras declara que las modificaciones que ha hecho la Comisión en el proyecto, y no son esenciales, el Gobierno las acepta.

En cambio, muestra su criterio irreductible en otras que considera puntos esenciales.

Añade que dada la situación en que están las compañías sólo hay dos soluciones, o el auxilio directo o la elevación de las tarifas. No se trata, dice de defender intereses de los accionistas, sino de salvar de la ruina los servicios ferroviarios.

Cree que es más justo que paguen ese auxilio quienes utilizan los ferrocarriles que aquellos que no los utilizan.

Es necesario se hagan cargo de que es preciso llegar a una solución definitiva en el problema.

El señor Prieto rectifica.

Se pone a votación nominal el voto particular.

Los socialistas, algunos populares agrarios, monárquicos, diputados de la izquierda y de la derecha independiente, abandonan el salón. Quedan solamente 61 diputados que votan todos en contra. Resulta que no es válida la votación por falta de número, y se suspende la votación, levantándose la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Sánchez Ortiz

Inauguración de bibliotecas escolares

En la villa de Alaejos (Valladolid) el domingo último, 25, se inauguraron dos bibliotecas, una en el grupo escolar de niños y otra en el de niñas, concedidas por el Patronato de Misiones Pedagógicas. Hablaron el alcalde don Gregorio Lucas, quien ofreció a los Maestros en nombre del Ayuntamiento y del pueblo, el apoyo moral y económico, conveniente para llevar adelante su misión cultural; los Directores de los grupos doña Práxedes Manzano don Manuel Vara y el maestro también de la localidad, futuro Inspector de Primera enseñanza, don Juan Estebanranz. La lindísima sala de lectura del magnífico grupo de niños recibió la visita de buen número de amantes de la cultura y prestigio de su pueblo; pero lo que dió la nota más confortante y prometedora fué la asistencia de todos los profesionales intelectuales; autoridades civiles, Benemérita y de lo más distinguido de las demás clases, sociales, quienes con su presencia quisieron patentizar su fervor por el mejoramiento espiri-

tual de sus convecinos, y su disposición a afrontar los sacrificios necesarios para que la Escuela cumpla debidamente su finalidad.

Pocos Ayuntamientos pueden hacer gala de idéntica esplendidez que éste. Aparte del mobiliario abundante y valioso adquirido: armarios, mesas, pupitres, sillas, vitrinas, colgadores, perchas, etcétera, el pasado año cedió a la Escuela de niños una biblioteca popular de más de cien volúmenes de mérito importante y este año ha empleado en libros, que han adquirido los Maestros, unas trescientas cincuenta pesetas. Para empezar, es bastante esfuerzo. Los maestros, por su parte, aceptan gustosos el nuevo servicio gratuito que se han impuesto voluntariamente.

No concluiremos esta información sin aplaudir con el calor que se merece la conducta de los Maestros, alma de este movimiento vivificador, de los vecinos y, por la ejemplaridad del caso, de las autoridades alaejeñas.

M. V.

La fiesta del 14 de Abril en Zamora

Ayer se reunió el Claustro de la Escuela Normal del Magisterio, acordando celebrar la fiesta del 14 de abril, con arreglo a la reciente circular de la Dirección general de Primera enseñanza.

Se celebrarán algunos actos culturales, con lecturas de trozo, literarios seleccionados y se instalará un aparato de radio para recoger el discurso que pronunciará ese día su excelencia el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Los actos que se anuncian tendrán lugar en el patio de la graduada aneja a la Normal de la calle de Santa Clara.

Para las Escuelas del Patronato

Donativos recibidos para el Patronato de San Vicente de Paúl.

Pesetas
Doña Felisa Pedrero de Castro e hijos..... 50
Rafaelito M. López..... 5

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Huelga de brazos caídos :
Oviedo.—En la fábrica militar de Trubia, se notó ayer gran inquietud entre los obreros de aquel Centro fabril.

Varios obreros de la sección de proyectiles se negaron a realizar el trabajo, que les había sido encomendado, por creer que aquellos correspondían a otros obreros de mayor categoría, declarando la huelga de brazos caídos.

La dirección de la Fábrica se reunió, ignorándose lo que hayan acordado.

Los obreros abandonaron los talleres a las diez de la noche, sin que a la salida se registrasen incidentes.

La señorita "Miss Murcia" llega a Cartagena :
Cartagena.—Ha llegado a esta

capital en automóvil, la señorita Josefa Ferrer Ros, elegida "miss Murcia" para el concurso nacional de belleza 1934.

A su paso por las calles fué aclamadísima, trasladándose al Ayuntamiento, donde fué obsequiada con un lunch.

El subsecretario de Gobernación en Barcelona :
Barcelona.—El subsecretario de Gobernación señor Benzo, después de presidir la comisión de la Junta mixta de Seguridad, visitó al consejero de Gobernación de la Generalidad, celebrando una larga entrevista.

Después don Eduardo Benzo, conferenció con el Delegado social de Cataluña.

El general de la División

Ha permanecido hoy algunas horas en nuestra capital el general de la División don Nicolás Molero Lobo, al que acompañaba el jefe de Estado Mayor, don Eduardo Casas Zabala y un ayudante.

El señor Molero visitó el cuartel Viriato, cumplimentando después al señor Gobernador civil.

Teatro Principal

Estreno de "Viaje de ida"
Esta película de la Warner Bros nos presenta a la bellísima Kray Francis con William Powell en su viaje desde Hong Kong a San Francisco, pasando por las islas Haway.

Tratándose de William Powell tenemos que caer en un tema detectivesco anudado al episodio amoroso de rigor; y sin que pasen cosas especiales que apuntar en favor de la aventurera de este "Viaje de ida", nos conformamos con que William y Kay hagan una travesía pletórica de amor, prometiendo reunirse más tarde en agua caliente.

Diremos como los intérpretes: "anf wieder sehen", despedida alemana que promete una nueva entrevista.

HACHE

Grave accidente automovilista en Girona

Madrid 4 (9,30 m.)
Girona.—En el kilómetro 18 de la carretera de Hostalrich a Lloret de Mar, término municipal de Blanes, se registró ayer un grave accidente de automóvil.

Por dicha carretera circulaba un automóvil conducido por su propietario don Santiago Iren, vecino de Barcelona.

El accidente fué motivado al tomar una curva, patinando las ruedas, yendo el coche a estrellarse contra un árbol. Ocupaba el vehículo además de su propietario, su hermana, llamada María Luisa y otras tres personas, que resultaron con heridas graves.

Los heridos fueron trasladados al Hospital provincial de Blanes, donde se les practicó la primera cura.

Pocos momentos después, en el Hospital, fallecieron el propietario del coche y su hermana.

Los demás heridos han sido con-

ducidos a Barcelona, siendo su estado de sumo cuidado.

El vehículo quedó completamente detrozado.

Sánchez Ortiz

Lo que dice el señor Salazar Alonso
Madrid 4 (9,30 m.)
Al llegar ayer tarde al Congreso el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, conversó con los periodistas breves momentos.

Los informadores le preguntaron que si les podía dar alguna noticia sobre los actos de El Escorial.

El señor Salazar Alonso les ratificó lo que ya les había dicho por la tarde, sobre los actos que se tienen proyectados celebrar el día 8 en El Escorial.

Dijo el ministro que el Gobierno mantendría en todo momento el orden público.

Mañana publicaremos:
«La cobardía del dinero y la inquietud ambiente»
por EL CONDE DE ROMANONES.
exclusivamente para HERALDO DE ZAMORA.

LE INTERESA VER EN 4.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

Circular sobre trigos

En el "B. O." de ayer se inserta una circular del Gobierno civil, que dice así:

Para dar cumplimiento al artículo octavo del Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 24 de octubre de 1933 y con el fin de que en todo momento puedan saberse las cantidades de trigo que como sobrante existe en la provincia, los Ayuntamientos deberán ajustarse para la remisión de los estados a esta Sección de Agricultura, al formulario que a continuación se inserta, partiendo de los estados últimamente remitidos.

Formulario que se cita:
Ayuntamiento de..., Partido judicial de...
Existencia de trigo en 1 de..., quin tales métricos.
Ventas realizadas en el mismo mes...
Quedan...
Nuevas declaraciones...
Total...
Zamora, 27 de marzo de 1934.

El Gobernador, **Antonio Suárez Inclán.**

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro

HOY MIERCOLES:

Otro emocionante estreno lleno de interés y sugestión. Superfilm *Universal*

El Frente Invisible

Escenas de escalofriante verismo y llenas de sensacional misterio.

Solo a 1'05, Butaca

Mañana JUEVES. Gran Moda Estreno supercomedia "Fox" 1934, hablada en español.

HOLA HERMANITA

Creación de James Dunn y la nueva estrella Boots Malory.—Precios populares regalo: Butaca, 1'05

Muy pronto: Temporada popular lírica *Gran Compañía de Zarzuelo Española*

"Salvador Videgain - Peco Arias"

Primera tiple cantante, la eminente *Maruja Vallojera*

DEBUT el miércoles de la semana próxima.—Larde *La manta zamorana* y *Los Clavetes*.—Noche: Estreno de *Adame y Torrado*, música de *Rebollo*

LA DULZAINA DEL CHARRO

Precios muy populares. Compañía de primer orden.

El Domingo: **Teatro Principal**

Grau estreno "Cineas" 1934 **TEODORO Y COMPAÑIA**

Nuevo Teatro Estreno de la más atrayida película de aviación *Universal*

"HOMBRES SIN MIEDO"

Por Ralph Bellamy y Gloria Stuart

"El Porvenir de Zamora"

Por Real orden del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, fecha 17 de marzo de 1926, se aprobaron las siguientes tarifas de alumbrado propuestas por la Junta provincial de Abastos.

Precio fijo mensual por tanto alzado
Toda la noche, desde la puesta del sol al amanecer.

Por lámparas de filamento metálico

Por cada lámpara de 16 bujías. 3,00
Por " " " 25 " " 4,25
Por " " " 50 " " 7,00

Precio por contador

Por el derecho a disfrutar de la potencia correspondiente a una instalación ordinaria de alumbrado, al mes..... 4,30

Si dicha potencia máxima no pasase de 80 vatios y se puntualizase así expresamente en las condiciones de la póliza 3,30

Por este concepto se pagarán todos los hectovatios indicados por el contador desde el primero al último, a razón de 0,07

A esta tarifa hay que agregar toda clase de impuestos.

En virtud de las Ordenes de 10 de mayo y 3 de junio de 1933, del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, quedaron en suspenso, hasta nueva resolución, los cobros de 4,30 y 3,30 pesetas más arriba fijados en concepto de disponibilidad de fido.

Zamora, 22 de enero de 1934.—Por la Compañía Anónima "El Porvenir de Zamora", el Director-Gerente A. Fabriciano Cid.—V.º B.º—El Ingeniero Jefe de Industria, Eugenio Rugarcia.—Rubricados.

Suscripción pro-paro obrero

LISTA NUMERO 50

Suma anterior, 26.523,94 pesetas; don Julio Tortuero, 200; don Antonio García, Sánchez, 25; don Antonio Salazar, 100; niños Manolito y Carmina Ballesteros, 25; Circulo de Zamora, 150; don Felipe de Castro, 50; don Saturnino Barayón, 50; funcionarios de Obras públicas, 94; un desconocido, 15; don Francisco González, 250; don Pedro Gazapo, 25. Suma y sigue, 27.507,94 pesetas.

Nota.—Recordamos de nuevo que faltando por entregar muchos resguardos de los repartidos y no teniendo disponibles en nuestra cuenta del Banco Herrero ya más que 57441 pesetas, se ruega a todas las personas que aun no se hayan suscrito manden los resguardos correspondientes con toda urgencia al tesorerero de la junta.

¡ESPERE...!



NO COMPRE SU APARATO DE RADIO
La Feria de la RADIO

en fecha muy próxima le facilitará la ocasión de adquirir un gran aparato de Radio a bajo precio.

La Feria de la RADIO

será un acontecimiento sensacional en Zamora.

La Feria de la RADIO

será la gran oportunidad de economizar una cantidad de pesetas en su presupuesto de compra de aparato de Radio.

¿Fecha en que comenzará?

El BAZAR J San Torcuato, número 20 Zamora

le dará a conocer el día y las condiciones especiales de este acontecimiento.

Exhibición de 200 aparatos de Radio desde 25 a 5.000 pts

UNA CARTA DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

"Las disidencias--dice--empiezan, generalmente, mal y acaban peor"

Añade que lo que ocurre en el partido radical es corriente, y si se medita acerca de ello no produce extrañeza

Vigo.—Un periódico local publica una carta dirigida por el señor Martínez Barrio a un afiliado de la Juventud radical de Santiago. Comienza diciéndole:

"Me pide usted consejo acerca de su conducta política. Pues bien: sigame y no se marche del partido radical ni permita que se marchen los correligionarios ahora disgustados. Las disidencias empiezan, generalmente, mal y acaban peor. Lo que ocurre en el partido es corriente, y si se medita acerca de ello no produce extrañeza. Los recién llegados tienen prisa por ocupar puestos de dirección, en los que ya no existen peligros, y hasta quieren ambiciosamente dotar a los radicales antiguos con las ideas que ellos traen de la calle, como si nosotros no hubiéramos tenido jamás

ideas. Si nos quieren echar, que nos echen, que no sería el primer caso en la Historia; pero la responsabilidad de la división, que la tomen ellos para sí, pues es lo menos que han de aceptar. Contrariamente a lo que se cree, yo no propugno por ninguna política distinta y más extremada que aquella que siempre tuvo el partido radical, y me limito a recordar dos cosas: una de las cuales fue la voluntad de la organización, clamorosamente manifestada en el Congreso de 1932, y lo que era nuestro deber dentro de la República. Todo lo demás son comentarios maliciosos de quienes quieren pasar su mercancía de contrabando."

Añade que a su línea de conducta surgió esa doble convicción a la que ajusta sus actos. "Y si algún día fuera preciso liquidar el pleito frente a toda la democracia radical española, con la sencillez de quien repite la enseñanza aprendida de labios del jefe, razonaría mi argumento y justificaría mi actitud. Yo quisiera que cuantos radicales experimentan la amargura que yo sufro me imitaran, pues así salvaríamos para España y para la República una organización política indispensable, y nuevamente llegaríamos al punto de concordia que buscan cuantos republicanos de uno y otro matiz quieren consolidar el régimen."

El señor Martínez Barrio fecha su carta en Cumbresmayores, provincia de Huelva, el 19 de marzo de 1934.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

Crónica mercantil

Valladolid, 4.

El mercado de trigo : : :
Parece iniciarse alguna animación en el negocio triguero. Las ofertas se hacen entre 51 y 54,50 pesetas el quintal, sin saco y en origen.

En plaza se paga a 52 pesetas la misma unidad sobre fábrica.

Harinas y salvados : : :
Cotizan: harinas selectas, a 68 pesetas; extras, a 66; integrales, a 65; salvados tercerillas, de 30 a 36; cuartas, de 25 a 27; comidillas, de 24 a 25; anchos de hoja, de 28 a 29, todo por 100 kilos con saco y sobre vagón.

Centeno y otros granos : : :
Se ofrecen: centeno, a 36 pesetas; cebadas, de 33 a 33,50; avenas, a 32; algarrobas, en Medina del Campo y su comarca, a 41; yeros, en línea de Ariza, a 37, todo por quintal, sin saco y en lugares de venta.

Centro de Cultura Femenina
SE IMPLANTA UNA NUEVA CLASE

A partir del día 15 de abril habrá clase de Cultura general, durante la mañana a cargo de la cual estará una competente profesora titulada, interna en este Centro y que explicará las asignaturas necesarias para el grado bachiller mas algunas especialmente femeninas ya que se trata de un Centro exclusivamente para señoritas. Las alumnas podrán asociarse de los diez años en adelante y de esta forma podrá comprender dos cursos, uno elemental hasta los trece años y otro superior de los trece en adelante. La cuota para estos cursos es sumamente módica, ya que en esta asociación no se escatiman los sacrificios cuando se trata de procurar facilidades entre las familias que no dispongan de medios de fortuna, pero al mismo tiempo la forma de su organización permite la mayor selección y perfección en cuanto a profesorado, material, instalación, etc., etc.

Para inscripciones y demás detalles en el domicilio social, Ronda de Santa Clara, número 3 y de cuatro a seis de la tarde.

Horario de clases para este mes
Cultura general a partir del día 15 de diez a una hora de la mañana.

Cocina: Diaria, de cuatro de la tarde en adelante.

Gramática Castellana: Diaria de tres a cuatro de la tarde.

Profesor: don Miguel Santiago, doctor en Filosofía y Letras.

Corte: diaria de las tres de la tarde en adelante.

Curso de enfermeras: Lunes y jueves a las once de la mañana y sábados a las doce.

Pueden inscribirse también en francés y dibujo de cuyas clases se encargan respectivamente la señorita Julia Ramos y Santos y don Fernando Chacón, delineante en los Saltos del Duero.

No hace mucho tiempo llegó a nuestros oídos que se había ido corriendo la voz de que no podrán admitirse más inscripciones en la clase de cocina y como no es así, sino que pueden perfectamente acudir más alumnas, lo hacemos constar desde estas líneas para que no haya interpretaciones equívocas. Continúan las clases hasta junio y se reanudarán nuevamente en el mes de octubre, si Dios nos da vida y salud.

P. H.

José A. Crespo
MEDICO
Enfermedades de la Infancia
Ha trasladado su Clínica a la calle de San Torcuato, 46, bajo. — Zamora

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Convocadas 100 plazas. Exámenes en agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos, "Constataciones" y preparación con profesorado del Cuerpo dirijanse al "INSTITUTO REUS", Preciados 23 y Puerta del Sol, 13, MADRID. **Exito: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos 20 plazas para 25 presentados.**

La fuga de presos

Madrid 4 (9,30 m.)
Es detenido uno de los reclusos que se fugaron de la cárcel de Granada : : : :
Granada.—La policía ha detenido a Miguel Luna Ramos, que en unión de otros ocho reclusos, se fugaron anteayer de la cárcel provincial.

Asalto a un Banco : : : :
La Habana.—Cinco individuos con fusiles y ametralladoras, pistola en mano, han asaltado el edificio del Banco Real.

Los atracadores se apoderaron de 10.000 billetes huyendo con gran rapidez.

La crisis de periódicos en Alemania : : : : :
Berlín.—La crisis de periódicos se agrava en Alemania. Después de haberse suspendido la publicación de varios rotativos, se anuncia la desaparición de otros diarios.

El estado de ánimo en los centros periodísticos, es poco tranquilizador.

Sánchez ORTIZ

AMIGO
Sastre Camisero
PRESENTAN
La más selecta colección de artículos para esta temporada.
Mariano Benlliure, 4 y Sta. Clara, 21 Teléfono, 308 Zamora

UN SERVICIO EFICAZ
La recogida de armas

La Guardia civil del puesto de Alcañices ha presentado las siguientes denuncias por tenencia ilícita de armas de fuego.

Han sido denunciados los vecinos de Alcorcillo, Juan Domínguez Incógnito, Valeriano Barrero García, Francisco Gallego Blanco, Melchor Faúndez Rodríguez y Felipe Fernández Blanco; los de Vivinera, Celestino Rivas Faúndez, Francisco Viñas Paulino y Manuel Alonso Manjón; los de Castroladrón, Atilano Sejas Álvarez, Benedicto Santiago Tundidor, Gregorio Fernández Tundidor y Cipriano Santiago Tundidor; el de Moveros, Antonio Martín Martín y el de Branblanes, Domingo Martín Faúndez.

UNA BODA

Hoy por la mañana, se ha celebrado en la iglesia de Santa María de la Horta, el matrimonio canónico de la bella y simpática señorita Catalina Francia Conde, hija de nuestros cariñosos amigos don José Francia, empleado de la compañía de Seguros "La Catalana" y de doña Cristina Conde, con el joven don Justo Pozo Gallego, hijo de nuestros buenos amigos don Justo y doña Felisa, industriales de esta plaza.

Bendijo la unión del matrimonio, el virtuoso sacerdote don Toribio Fernández, actuando de padrinos don Luis Ortiz Blanco, tío del novio, y doña Cristina Conde Seisdedos, madre de la novia.

La boda se ha celebrado dentro de la intimidad de las familias de los nuevos esposos.

Enviamos a Catalina y a Justo nuestra más efusiva felicitación, al mismo tiempo que la hacemos extensiva a sus respectivas familias, especialmente, al hermano de la desposada, nuestro entrañable amigo y compañero, don Francisco Francia Conde, ajustador de los talleres de HERALDO.

DE VALLADOLID
Actuación de un cantante zamorano

Durante la emisión de anoche en la emisión local de radio de Valladolid, actuó ante el micrófono el joven tenor zamorano, Primitivo Díez Ranilla, natural de Micerce, de Tera, el cual ha conquistado grandes aplausos en cuantos lugares se ha presentado, llevando un bagaje de entusiasmo para conquistar nuevos lauros que le abran paso en el arte que cultiva.

El señor Díez interpretó el siguiente programa:

- a) "Los de Aragón" (Serrano),
- b) "El huésped del sevillano" (Guerrero),
- c) "Canto a la espada toledana",
- d) "El trust de los tenorios" (Serrano), jota.

La audición fué muy celebrada, recibiendo el artista zamorano numerosas felicitaciones.

POR TELEFONO
EXTRANJERO

Estallan cuatro bombas : : : :
La Habana.—Ayer hicieron explosión cuatro bombas, en el centro de la población. Como si hubiese sido una consigna, en diferentes lugares se hicieron infinidad de disparos, resultando dos personas heridas de gravedad.

Asalto a un Banco : : : :
La Habana.—Cinco individuos con fusiles y ametralladoras, pistola en mano, han asaltado el edificio del Banco Real.

Los atracadores se apoderaron de 10.000 billetes huyendo con gran rapidez.

La crisis de periódicos en Alemania : : : : :
Berlín.—La crisis de periódicos se agrava en Alemania. Después de haberse suspendido la publicación de varios rotativos, se anuncia la desaparición de otros diarios.

El estado de ánimo en los centros periodísticos, es poco tranquilizador.

EL PORVENIR DE ZAMORA

Tarifas de precios de energía eléctrica para fuerza

POR CONTADOR DE ENERGIA

Las diez primeras unidades 0'20 pesetas cada Hw. hora y para las restantes:
Cada hectowatio-hora { sol a sol 0'02
permanente 0'03

PRECIO FIJO ANUAL POR TANTO ALZADO

Energía vendida en la Sub-estación de Zamora, para transporte de luz y fuerza en los pueblos de la provincia, suspendiendo el servicio de fuerza motriz durante las dos horas de máxima carga.—Como para la tarifa C-22.

300 pesetas el caballo al año

TARIFAS DE FUERZA PARA MOTORES EN LA CIUDAD DE ZAMORA

Y SU TERMINO MUNICIPAL
PESETAS CADA AÑO

Potencia en caballos efectiva	A De sol a sol	B Servicio limitado	C-20 Permanente 20 horas	C-22 Servicio máximo
Hasta 1/4 caballos, pesetas	144	180	190	225
> 1/2 " " "	180	225	230	280
> 3/4 " " "	216	270	280	335
> 2 caballos cada uno a	240	300	365	438
De 2 a 10 " " "	222	278	330	396
> 10 a 20 " " "	204	255	315	379
> 20 en adelante " " "	180	225	300	360

La tarifa A comprende la utilización de la energía desde la salida hasta la puesta del sol de cada día.

La tarifa B comprende la utilización de la energía desde las 0 horas de cada día hasta la puesta del sol.

La tarifa C-20 comprende la utilización de la energía durante 20 horas cada jornada, coincidiendo las cuatro restantes de suspensión con las horas de máxima carga del alumbrado, o sea después de la puesta del sol, y cuyas cuatro horas de suspensión de utilización de fuerza se fijarán de antemano para cada mes del año por la Compañía.

La tarifa C-22 comprende la utilización de la energía durante veintidós horas cada jornada del periodo de aguas abundantes del año, coincidiendo las restantes de suspensión con las horas de máxima carga del alumbrado, después de puesto el sol, y cuyas dos horas de utilización de la fuerza se fijarán de antemano para cada mes del año por la Compañía. Durante los días de escasez de agua en el río (periodo de estiaje, cuya duración máxima es de cien días al año), deberán los abonados a la tarifa C-22 suspender la utilización de la fuerza las mismas cuatro horas diarias que los abonados a la tarifa C-20.

Cuando la importancia de las crecidas del río o la merma del caudal en los estiajes, sea tal que disminuya la potencia del salto en proporciones tales que obliguen a poner en marcha la central de vapor de reserva de Zamora, los abonados a fuerza motriz podrán optar porque se les deduzca el importe de la energía no suministrada en esos casos excepcionales, o abonar el aumento de coste que resulte suministrándole en esas ocasiones la energía con las máquinas de vapor.

Zamora 20 de Febrero de 1934.—Por la Compañía Anónima "El Porvenir de Zamora", El Director-Gerente A., FABRICIANO CID.

Certifico: Que estas tarifas en vigor están autorizadas de acuerdo con lo preceptuado en la Orden del 14 de Agosto de 1930 y Decreto de 12 de Abril de 1924, dándose a la publicidad en cumplimiento del artículo 83 del Reglamento de 5 de Diciembre de 1933.

Zamora 20 de Febrero de 1934.—El Ingeniero Jefe de Industria, EUGENIO RUGARCIA.

EN PALENCIA
Una asamblea en defensa de la Cuenca del Duero

Con asistencia de más de un centenar de labradores y regantes de la Cuenca del Duero, se celebró ayer en la Diputación de Palencia una magna asamblea para defender los intereses de la cuenca ante el anunciado plan de obras hidráulicas.

Pronunciaron brillantísimos discursos don César Gusano, don Juan Antonio G. Santelices, don Guillermo Castañón y otras personas que defendieron la posición de Castilla en el plan de obras hidráulicas que se ha confeccionado, postergando a nuestra cuenca.

Se aprobaron los siguientes conclusiones:

Primera. Constitución de una junta de defensa de los intereses de la provincia de Palencia en la Cuenca del Duero.

Segunda. Invitación a las demás provincias que integran dicha Cuenca, para la constitución de Juntas análogas en cada uno de ellas.

Tercera. Organización de una magna asamblea regional, que recoja las actividades de las respectivas Juntas provinciales.

Cuarta. Petición al Gobierno de que se rectifique el Plan general de Obras hidráulicas en lo que afecta a la Cuenca del Duero.

Quinta. Requerir a los señores diputados a Cortes por la provincia e invitar a las demás Diputaciones interesadas hagan lo propio para que apoyen las conclusiones de esta Asamblea.

Sexta. Interesar al Gobierno la concesión de la autonomía de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, en los mismos términos en que se ha otorgado a la del Ebro.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20 entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303.

Notas Militares

Retiro obrero

Resuelto por el Estado contraer la obligación de satisfacer las cuotas correspondientes a los obreros inscritos en el régimen de retiro obrero durante el tiempo que prestan servicio militar, para llevar a efecto el pago referido, por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que al verificar los reclutas su incorporación a los Cuerpos, se formen por éstos relaciones de los que se les destina y se encuentran inscritos en el citado régimen de retiro obrero, y las remitan a la División de que formen parte, en donde se resumirán y cursarán a su jefatura de propiedades militares y accidentes del trabajo, a fin de que sea formulado el correspondiente pedido mensual para que sirva de base la cantidad de 0,10 pesetas diarias por cada recluta, cursándolo a la Intendencia respectiva para que pueda ser librado.

El día en la Audiencia

Por infracción de la ley de Caza el Tribunal ordinario ha condenado a Isidro Castro Villar, natural y residente de Entreviñas, de Puebla de Sanabria, a la pena de un mes y catorce días de arresto mayor, accesorias, pago de costas e indemnización al Estado en cantidad de seis pesetas.

—Por el delito de tenencia ilícita de armas que seguía el Juzgado de Toro, contra Eleuterio Fernández Sevillano, de buena conducta, natural y vecino de Sanzoles, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y pago de costas procesales.

ANUNCIO DE PASTOS

El día 22 del actual mes, a las diez, tendrá lugar en la Secretaría de este Ayuntamiento el arriendo de los pastos de espigadero y hoja de viña de este término durante la temporada del año actual, bajo las condiciones que se estipulan en el pliego de condiciones confeccionado por la Junta el cual se halla de manifiesto al público en dicha Secretaría todos los días laborables.

Casaseca de las Chanas a 2 de abril de 1934.

El Presidente de la Sociedad de Labradores, **Cándido Alejandro**.

En el Círculo Católico

El lunes a las cuatro y media de la tarde y organizada por Acción Femenina, tuvo lugar en el Círculo Católico obrero una interesante conferencia a cargo del entusiasta zamorano y batallador periodista montañés, don José Fernández Esteban.

La presidencia estaba formada por doña Eudoxia Santiago, doña Pilar Medina, doña F. Gil, señoritas Angelita Rodríguez e Isabel Martín.

Esta señorita, fué la encargada de hacer la presentación del conferenciante recordando algunos detalles relacionados con la juventud de que se ha destacado por sus campañas profesionales en el Magisterio español. Esta señorita escuchó los primeros aplausos.

Después de un breve exordio, en el que evocó una cuantas páginas del ayer perdido, comenzó a explicar algo relacionado con la invención del fuego, a cuya invención dieron los antiguos gran importancia, comenzando a llamar hogar a la casa y los sacerdotes del culto pagano crearon colegios de vestales para alimentar el fuego ante el temor de que consumiéndose el fuego se consumirían también la religión y la vida. Cinematográficamente nos hizo relación de la mujer en el Paraíso Terrenal: la mujer antes y después del diluvio; la Virgen María; la mujer en la India; la ley de Manú; las Bayaderas; la mujer Egipcia historia de Osiris y Set, de Semíramis, Cleopatra y Nitocris. Rápidamente también hizo surgir ante nosotros el recuerdo de la mujer griega y los pensamientos de Esquilo Sófocles y Eurípides. Después de recordar sus viejos amigos, ya fallecidos, nombrando entre otros a Ursicino Alvarez Martínez, Joaquín del Barco y Andrés Alonso Merchán. Terminó dedicando su último pensamiento a los hombres de buena voluntad para que, cuando vean a la mujer en situación difícil, tengan muy en cuenta el bello consejo que les diera en un momento de emoción el exquisito poeta castellano Gabriel y Galán.

Una larga salva de aplausos premió la labor de cultura indiscutible del ilustrado paisano nuestro y maestro de Torrelavega.

Asistieron al acto gran número de señoras, algunos sacerdotes y amigos del conferenciante saliendo todos elogiando la labor del paisano y compañero.

A. Cañete

PERDIDA

Hoy por la mañana, un niño ha extraviado un billete de 25 pesetas desde la calle de San Andrés al mercado de Abastos por la Plaza de Santiago Alba.

La persona que lo devuelva en San Andrés, 3, Casa Pepín, será gratificada.

SE VENDEN

Una máquina sembradora Rud Saxt, un trillo de discos, una aventadora, una segadora y una limpiadora, todo ello en buen uso.

Para tratar, con Mariano de Medina, en El Perdígón.

SE VENDEN

En los registros de Amilcararios practicados por la Guardia civil de Corrales, se encontraron armas sin licencia a los vecinos Guzmán Blanco y Francisco Hernández Merchán, que han sido puestos a disposición de las autoridades.

¿Quere que su niño vaya cómodo...?

Compre un cochecito o una silla en el

Bazar J San Torcuato, n.º 20 Zamora

Precios muy económicos. Modelos exclusivos.

El Tribunal de Urgencia

UN FALLO ABSOLUTORIO

El Tribunal de Urgencia, ha visto la causa procedente del Juzgado de Toro, que se seguía por el delito de tenencia ilícita de armas contra Octavio Borrego Martín, natural y vecino de Peleagonzalo.

El procesado fué absuelto libremente, con declaración de las costas procesales de oficio.

—Por el mismo Tribunal, ha sido condenado Jacinto Muñoz Fernández, natural y vecino de Sanzoles, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas procesales, por el delito de tenencia ilícita de armas.

José Buitrón Queipo de Llano

ABOGADO-PROCURADOR
SAN PABLO, 19, ZAMORA

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población DEFUNCIONES
Pelegrín Pascual Pérez, de 82 años.

NOTICIAS

La Comisión gestora, en sesión del día 27 de marzo acordó llevar a cabo por contrata, previa subasta, las obras de conservación en varios kilómetros de los caminos vecinales de Toro a Castronuevo, Asparriegos e Piedrahita de Castro, del límite de la provincia de Valladolid a la carretera de Madrid a la Coruña por Cotanes, de Quintanilla de Urz a la carretera de Benavente a Mombuey, Villafañila a la estación de La Tabla, Vezdemarbán a San Pedro Latarce, Tapiolas a Villairando, Perilla de Castro al puente La Estrella y Peleagonzalo a la carretera de Toro a Pedrosillo.

Mauricio Fernández-Cuevas
ABOGADO
Ramos Carrión, 28, Zamora
Consultas: de diez y media a una

Quando se dirigía a nuestra capital conduciendo una caballería, Concha Fernández Hilario, al llegar al camino de Carpinteros, se espantó la caballería, sufriendo Concha al caer al suelo, varias lesiones en la espalda y cabeza.

Horacio Miguel Pablo
Abogado
Plaza Cánovas, n.º 1
ZAMORA
(Tabacalera)

Por uso de armas sin licencia la Guardia civil de Villaralbo ha denunciado al vecino de Morales del Vino, Marcelino San Pedro Hernández.

Lo que dice el jefe del partido radical

El señor Salazar Alonso, cuando se retiraba del Congreso, manifestó que a mediados del presente mes estará ultimado el proyecto de la nueva ley municipal, que será entregado a la mesa de la Cámara.

A fines de mes espera leer también el proyecto de ley provincial. Los dos son de gran importancia para España.

El señor Lerroux ha manifestado

que no asistirá a la reunión que hoy, miércoles, celebrará la minoría radical; pero presidirá la comisión del Comité ejecutivo del partido. Cree que en la reunión de la minoría no se debe tratar del discurso pronunciado por el señor Martínez Barrio en Sevilla, porque éste, como cualquier otro miembro del partido, tiene derecho a exponer sus opiniones, y si hubiera algo heterodoxo no sería la minoría la llamada a actuar. No ha querido expresar su opinión sobre el discurso del señor Azaña, porque no puede entablar polémicas.

El ministro de la Gobernación devuelve 50.000 pesetas al Tesoro

Por la Presidencia de la República han sido devueltas al Tesoro 50.000 pesetas a cuenta de las economías realizadas durante el primer trimestre del año actual.

DE PROVINCIAS

Los sucesos de diciembre en Zaragoza

Zaragoza.—El juez señor Pradera, que entiende en la causa por los sucesos de diciembre con jurisdicción en toda España, ha acordado declarar ilegal todas las organizaciones sindicales.

Esta resolución ha sido comunicada al Gobierno.

Mujeres de Alquiler

Novela de Luis Forcheron.—Un tomo de 282 páginas 5 pesetas.—Administración: Editorial B. Bauzá.—Aribau, 177.—Barcelona.

No hallamos ante un novelista que no arredran las dificultades de técnica ni las situaciones que se ha convenido en llamar escabrosas. El las soluciona rápidamente con una facilidad que para si quisieran buen número de escritores consagrados. Y por cierto que abundan en este libro las escenas "de compromisos".

El autor se lanza a fondo cuando trata de acentuar el tono crudo de un episodio no apto para ser mostrado a los ojos del mundo.

No obstante, tratado el tema en la forma en que lo hace el señor Forcheron, deja de ser pecaminoso para convertirse en un incidente normal sin más peligro para la moral... llamémosla burguesa, que la morbosidad que reflejan sobre él los personajes que lo suscitan.

El estilo, la concepción, los trazos, sobrios y vigorosos, con que retrata sus personajes, suponen en el señor Forcheron facultades más que suficientes para ocupar un sitio destacado entre los novelistas de habla castellana.

Por Telégrafo, Teléfono y Radio

Del señor Lerroux

Se sabe que en el Consejo de ministros el Sr. Lerroux expuso el alcance de los discursos políticos pronunciados en los últimos días, y dijo que la actitud poco valiente del señor Martínez Barrio no perjudicará al partido radical como lo demuestra el enorme número de testimonios de adhesión que ha recibido él de toda España. La situación parlamentaria no se alterará mientras el Gobierno cuente con el apoyo circunstancial de las minorías que están dentro del régimen o que le acatan. Se congratuló de la constitución del nuevo partido de izquierdas, que podrá ser útil como instrumento de Gobierno.

Los conservadores no votarán la "guillotina"

La minoría conservadora ha acordado no tomar parte en la votación de mañana por la tarde para que se considere suficientemente discutido el proyecto de haberes del clero, para lo cual es necesario obtener el "quorum".

El señor Maura tiene el propósito, en cuanto se levante el estallido de alarma, de pronunciar un discurso político en un acto público, en el cual claramente expondrá su juicio sobre la actuación del Gobierno.

Proyectos de ley interesantes

El señor Salazar Alonso, cuando se retiraba del Congreso, manifestó que a mediados del presente mes estará ultimado el proyecto de la nueva ley municipal, que será entregado a la mesa de la Cámara.

A fines de mes espera leer también el proyecto de ley provincial. Los dos son de gran importancia para España.

Añadió que por la Comisión de Gobernación le había sido entregada la ponencia que ha de estudiar sobre la proposición de ley que él presentó, relativa al Estatuto de los funcionarios de la Administración local.

Lo que dice el jefe del partido radical

El señor Salazar Alonso, cuando se retiraba del Congreso, manifestó que a mediados del presente mes estará ultimado el proyecto de la nueva ley municipal, que será entregado a la mesa de la Cámara.

Por la Presidencia de la República han sido devueltas al Tesoro 50.000 pesetas a cuenta de las economías realizadas durante el primer trimestre del año actual.

DE PROVINCIAS

Los sucesos de diciembre en Zaragoza

Zaragoza.—El juez señor Pradera, que entiende en la causa por los sucesos de diciembre con jurisdicción en toda España, ha acordado declarar ilegal todas las organizaciones sindicales.

Esta resolución ha sido comunicada al Gobierno.

Mujeres de Alquiler

Novela de Luis Forcheron.—Un tomo de 282 páginas 5 pesetas.—Administración: Editorial B. Bauzá.—Aribau, 177.—Barcelona.

No hallamos ante un novelista que no arredran las dificultades de técnica ni las situaciones que se ha convenido en llamar escabrosas. El las soluciona rápidamente con una facilidad que para si quisieran buen número de escritores consagrados. Y por cierto que abundan en este libro las escenas "de compromisos".

El autor se lanza a fondo cuando trata de acentuar el tono crudo de un episodio no apto para ser mostrado a los ojos del mundo.

No obstante, tratado el tema en la forma en que lo hace el señor Forcheron, deja de ser pecaminoso para convertirse en un incidente normal sin más peligro para la moral... llamémosla burguesa, que la morbosidad que reflejan sobre él los personajes que lo suscitan.

El estilo, la concepción, los trazos, sobrios y vigorosos, con que retrata sus personajes, suponen en el señor Forcheron facultades más que suficientes para ocupar un sitio destacado entre los novelistas de habla castellana.

Niño atropellado y muerto por un autobús

Valladolid.—Ayer por la tarde, en el paseo de Zorrilla, el niño Ricardo Pérez Fernández, de seis años fué atropellado por un autobús del servicio de La Rubia.

A consecuencia de las gravísimas lesiones sufridas, el desgraciado niño falleció pocos momentos después.

La huelga de agua, luz y gas de Valencia

Valencia.—Continúa en el mismo estado la huelga que mantienen los obreros del ramo de agua, luz y gas. Se han registrado varios actos de sabotaje.

También continúa la huelga de los obreros de la Constructora naval de Serante.

Sánchez ORTIZ.

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

ULTIMA HORA
La minoría radical acuerda votar la guillotina

En el domicilio del Partido radical de la calle de Fernanfior, se reunieron esta mañana ochenta y dos diputados de la minoría radical presididos por el señor Guerra del Río.

Asistieron también a esta reunión los ministros de Marina y Gobernación.

Al terminar la reunión, a la que no asistió el señor Martínez Barrio, el señor Guerra del Río dijo a los periodistas que se había acordado por unanimidad votar la proposición de la "guillotina" para los haberes del clero, sin que haya ninguna abstención.

Huelga general en Zaragoza

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dijo a los periodistas que en Zaragoza se había planteado la huelga general por 43 horas, paralizándose también algunos tranvías y autobuses.

Parcialmente secundaron el paro algunos dependientes de comercio, pero a pesar de ello la normalidad es absoluta.

El ministro de la Gobernación añadió que había conferenciado telefónicamente con el subsecretario, señor Benzo, que se encuentra en Zaragoza, el cual le había dicho que hay tranquilidad y que la opinión pública asiste al Gobierno, hallándose dispuesto a no tolerar la interrupción de los servicios públicos. Los conflictos sociales deben tener una causa que los justifique, y como este conflicto planteado en Zaragoza no la tiene, no se permitirá como no se permitirían ni tolerarían en ningún Estado mediana mente organizado.

El Gobierno extremará su rigor adoptando las medidas que sean necesarias, incluso contra los elementos directivos.

Insubordinación en Telégrafos

El señor Salazar Alonso manifestó también a los periodistas que con motivo y a pretexto de la destitución acordada por el ministro de Comunicaciones del jefe del Centro telegráfico de Madrid, el personal de dicho centro se había indisciplinado.

Esta actitud se corregirá inmediatamente dando lugar a disposiciones que aparecerán en la "Gaceta" para contestar y reprimir esta y cuantas insubordinaciones tratan de originarse.

Audiencia presidencial

S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia las visitas del Presidente de la Diputación madrileña, don José Noguera; al director de enseñanza técnica; a nuestro cónsul en Rabat, señor García Rivera y al comandante general de Baleares, don Francisco Franco.

El Comité directivo del Partido Radical

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, asistió hoy a una comida que celebró en el Hotel Ritz el Comité directivo del Partido Radical.

Visitas al ministro de la Guerra

El consejero de Guerra, señor Hidalgo, recibió hoy a una comisión de maestros nacionales de la provincia de Badajoz.

Las audiencias que tenía concedidas el señor Hidalgo para el sábado y domingo próximos, han sido aplazadas por tener que asistir el ministro esos mismos días a varios actos militares.

La Comisión de presupuestos

Hoy celebró su anunciada reunión la Comisión de presupuestos ultimando el dictamen correspondiente al presupuesto de Justicia.

Se consignaron 50.000 pesetas para el Consejo Jurídico Asesor.

La Comisión de Reglamento interior

La Comisión de Reglamento interior también se ha reunido bajo la presidencia del señor Béstierro.

Se examinaron los artículos que se refieren a la tramitación de los votos particulares y enmiendas.

La Comisión de Responsabilidades también se reúne

También se ha reunido en una de las secciones del Congreso, la Comisión de Responsabilidades, aprobando la petición del ex ministro don Sebastián Castedo, que se encuentra desterrado en Vizcaya, para que se traslade a Madrid, con objeto de atender a su salud.

Línea de viajeros entre Sevilla y Las Palmas

El ministro de Comunicaciones, señor Cid, ha autorizado a la línea postal aérea que hace el recorrido entre Las Palmas y Sevilla, para la instalación de un servicio de viajeros.

Una nota de Agricultura

En el Ministerio de Agricultura han facilitado una nota suspendiendo los préstamos de crédito agrícola con garantía de depósito de trigo, hasta el día 15 del próximo mes de julio.

Asamblea de interayuda universitaria franco española

Presidida por el subsecretario de Instrucción pública, señor Prieto Bences, se ha celebrado en Madrid la asamblea inaugural de interayuda universitaria franco-española.

PROVINCIAS

Coruña.—Ha fundado en este puerto el trasatlántico "Cristóbal Colón", que transportaba un hermoso cachorro de tigre, regalo de los aviadores mejicanos que intervinieron en la búsqueda de los gloriosos pilotos españoles Barberán y Colilar, a los compañeros españoles, como mascota de recuerdo.

Paso de una compañía peliculara

Vigo.—A bordo del vapor "General Ossorio", ha llegado a este puerto un grupo de 35 artistas cinematográficos, pertenecientes a la editora U. F. A. de Berlín, continuando su viaje a América.

En este puerto se rodaron algunas escenas.

Sánchez Ortiz
Tip. Calamita.—Zamora

Sección de anuncios económicos

La Fama Zamorana

PLAZA ZORRILLA, 5

Eutimio Hernández, nuevo dueño de este establecimiento, pone en conocimiento del público en general que el día 5 del corriente se hizo cargo de la tienda de comestibles, donde el público encontrará toda clase de artículos del ramo.

NO CONFUNDIRSE: LA FAMA ZAMORANA

Casa de Eutimio Hernández Plaza Zorrilla, 5

AMILKAR
9 H.P., tres plazas, seminuevo, se vende. Informarán en esta Administración.

¿SE VENEN?
Discos nuevos a 5,00 pesetas, de las marcas "Odeón", "Regal" y "La Voz de su Amo", en el taller de Pianos de JULIO PORTOS Ramos Carrión, 32-Tel. 195. Zamora

"ESTE"
No es un punto Cardinal es un **CHOCOLATE BUENO** de la Casa Matos. POENTICA, 1-ZAMORA

Casa SANTIAGO
ULTRAMARINOS FINOS
Teléfono, 354
Santa Clara, 47

VENTA DE CASA
La señalada con el número 27 de la calle Larga (arrabal de San Frontis), planta baja, corral, pozo, árbol frutales, para tratar, con Antonio Alonso, jefe de la Guardia municipal.

GRAN TRASPASO
comercio, San Torcuato, 23.

"La Competidora"
En el mismo local y a partir del 23 de marzo se pondrá a la venta Comestibles

Se bonificará en el acto con el 2 por 100 del importe de la factura. Comprando comestibles igual bonificación se hará en los huevos. Mercado de Abastos (Sótano) ZAMORA

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

SE VENDEN
parcelas de terreno edificables y una casa, con dos viviendas, en Ronda de San Torcuato, frente a la nueva obra de la Escuela Normal, para tratar, con su dueño, Santa Ana, 1, Zamora.

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a Madrid, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato comedido de esta Casa. Representantes en todos los trenes **Teléfono, 19.816**

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Penabuco, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Marzo 12 vapor **ASTURIAS**
Marzo 26 vapor **ALMANZORA**
Abril 9 vapor **ALCANTARA**
Abril 23 vapor **ARLANZA**
almitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera en los vapores de la serie A. Pesetas, 617,50. El camarote cerrado importa 35 pesetas más.
Estanislao Durán e Hijos ---Apartado, 75
AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA
EN CORUANA: Señores RUBINE e HIJOS, Real, 81
EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 5



Representante para Zamora y su provincia
"La Energía"
Riego, 2 y 4. ZAMORA

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
CLIMA SECO Y SUAVE---SOL TODO EL AÑO
Director: Doctor A. Crespo Alvarez
Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.---Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital
Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre
Médico cirujano: DR. J. M. AVENDAÑO
Pensión completa desde 14 a 16 pesetas
Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.---Teléfono, 34109.1
Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Avila)

GOLPE AL VINO
En la Tienda de Comestibles de J. Beneitez, junto a la iglesia de San Juan, tan acreditada en vinos, se vende superior al precio de 7,50 los 16 litros, libre de derechos. Como toda clase de artículos del ramo de ultramarinos a precios económicos.



Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Madeira, Río Janeiro, Santos, San Francisco do Sul, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos.
18 abril "Madrid"
Precio del pasaje en los vapores "Sierra":
3.ª Camarote, pesetas 652,70.
3.ª Corriente, pesetas, 617,70.
Precio del pasaje en el vapor "Madrid".
3.ª Camarote, pesetas 632,70.
3.ª Corriente, pesetas 597,70.
LINEA DE CUBA-MEJICO
Para Habana, Veracruz y Tampico
Precios para La Habana, en 3.ª, pesetas 559,45.
Idem para Veracruz y Tampico, pesetas 602,70.
Para pedidos de plazas dirigirse a Luis García-Rebredo Isla, Ltda. Vigo.---García Olloqui, 2 Villagarcía.---Marina, 14

SE VENDE
un coche de dos ruedas seminuevo, con arreos para un caballo.
Para tratar, Carretera de la Estación, número 10.

PASTOS
Se arriendan los de la dehesa de Judiez, término municipal de Pereruela de Sayago, entre el kilómetro diez y trece de la carretera de Zamora a Fermoselle por el tiempo que convengan las partes.
Para tratar en la misma finca con C. Amando Miguel.

ARRIENDO
se hace del local donde estuvieron las oficinas de Contribuciones.
Razón, San Pablo, 8, principal.

Muy importante SIN COMPETENCIA
El dueño de la pollería y huertería instalada en el sótano del Mercado de Abastos, sin competir; ven de huevos especiales a 1,60 docena; también vende gordos a 1,50 docena; chicos a 1,40, y el cuarto de gallina a 1,25, a excepción del alón, que se cobrará según sea.
El dueño, Severino Martín.

Baldomero Andreu
COMERCIO DE COMERCIO COLEGIADO
Santiago Alba, 1 Pral. Dcha
Teléfono 155

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balbozraz, 16--Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas. Más de 130 instalaciones en esta capital.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de agua de todas clases y tamaños de producción nacional.

DR. S. FORÉS
DEL DISPENSARIO ANTIVENERELO DE BENAVENTE
Ex Ayudante en las clínicas de la Cruz Roja Española
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Recibe consulta de estas enfermedades, así como de las enfermedades de la PIEL y VENEREAS y hace operaciones en su Clínica operatoria instalada modernamente con DIATERMIA, RAYOS y CORRIENTES ELECTRICAS
BENAVENTE, Rúa, número 25

GRANJA AZULINA

Avicultura: Huevos del día.---Huevos para incubar, de razas seleccionadas: «LEGHORN BLANCA» y «RHODE ISLAND ROJA».---Polluelos de un día.

Cunicultura: Conejos reproductores y gazapos.
Razas: Gigante español pardo y Cruzado selecto.

Calidad. Precios económicos. Servicio a domicilio

Granja Azulina Carretera de Tordesillas.n.º 11
Teléfono, 194. ZAMORA

Viuda de Ciríaco del Río
RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
¡RADIOESCUCHAS.

Italia, patria de la música, la oírás con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad. pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes, cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.
TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

SE OFRECE
oficial sastre con modestas pretensiones. Razón. M. Fernández, Villabrázaro.

AMA DE CRIA
se ofrece para criar en casa de los padres.
Razón. Natalia González, Andavías.

SE ARRIENDAN O SE VENDEN
amplios locales para industria, con vivienda o sin ella, en la Puerta de la Feria, 1 y 3.
Para tratar, con Jesús Villalba, en la misma.

AMA DE CRIA
Se necesita, soltera para criar en casa de los padres. Darán razón, Marcelino Bermejo, en Vezdemarbán (Zamora).

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados
E. S. LOCKER
Dirección: Carranza, 5 Madrid

F. G. MAZO
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estraburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8. Teléfono, 65. Zamora

César Santiago
Abogado
Zamora Santa Clara, 22
Teléfono, 268

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora
Consulta de diez a una y de cuatro a seis

El Doctor Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID**
Consulta: de tres a seis.---Teléfono, 43.254

CHOFER MECANICO
con inmejorables referencias, soltero, se ofrece con pocas pretensiones.
Informarán en la Administración de este diario.

SASTRERIA HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

ULTIMAS NOVEDADES
Plaza Mayor, 12
--- Teléfono, 42
ZAMORA

RENAULT

Monaquatre 8 HP, modelo 1934
Conducción interior lujo 4 puertas
PTAS. 8.750

CONCESIONARIO:
Juán Sánchez Gómez
Santa Clara, 69.---Telf. 20
ZAMORA

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¿habéis probado la **ESCERINA?** Fracasados los productos similares, usad **ESCERINA** contra frietas, sabañones etc.---Probarla es adoptarla. Depositario: **Tomás Tomé,** Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 exclusivo. **ZAMORA**

Vda. de Sever Servicio completo; arcas, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.
FUNERARIA
CARCABA N.º 8